

ИНФОРМАЦИЯ
о порядке проведения единого государственного экзамена в 2026 году,
для ознакомления выпускников прошлых лет,
обучающихся среднего профессионального образования,
обучающихся иностранных образовательных организаций
и их родителей (законных представителей)
под подпись

1. Общие сведения сдачи экзаменов

Единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) проводится по следующим учебным предметам: русский язык, математика профильного уровня, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский и китайский), информатика и ИКТ в компьютерной форме (КЕГЭ).

Выбор необходимых для сдачи экзаменов осуществляется участниками ЕГЭ самостоятельно, исходя из перечня вступительных испытаний при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования.

При этом участники ЕГЭ в своем заявлении могут указать только экзамен по математике профильного уровня, так как результаты математики базового уровня признаются в качестве результата по предмету «Математика» для получения аттестата о среднем общем образовании.

Результаты ЕГЭ по математике профильного уровня учитываются для поступления в высшие учебные заведения в качестве вступительного испытания по предмету «Математика».

2. Сроки проведения экзаменов

Для проведения ЕГЭ предусматриваются единое расписание экзаменов, продолжительность проведения экзаменов, требования к использованию средств обучения и воспитания, используемых при проведении экзаменов, ежегодно утверждаемые приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования.

Экзамены для участников ЕГЭ проводятся в следующие сроки:

- для выпускников прошлых лет в резервные сроки основного периода;
- для обучающихся образовательных организаций среднего профессионального образования (далее - СПО) и обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях (далее - иностранных ОО), в досрочный и (или) основной периоды.

3. Регистрация на участие в ЕГЭ

Подача заявления на участие в ЕГЭ осуществляется до 1 февраля 2026 года включительно.

Распределение участников ЕГЭ в места проведения экзаменов производится автоматизировано с помощью специализированных программных средств. Места расположения пунктов проведения экзаменов (далее – ППЭ) утверждаются Департаментом образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

После 1 февраля 2026 года участники ЕГЭ вправе подать заявления на участие в ЕГЭ, изменить (дополнить) перечень указанных в заявлениях экзаменов, форму и (или) сроки участия в ЕГЭ только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально. В этом случае участники ЕГЭ подают заявления в Государственную экзаменационную комиссию для проведения ГИА-11 (далее – ГЭК) не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.

4. Проведение экзамена

В здании, где расположен ППЭ, до входа в ППЭ выделяется место для хранения личных вещей участников экзамена.

В день экзамена участникам экзамена необходимо прибыть в ППЭ не ранее 09:00.

Уведомление о регистрации на экзамен иметь при себе в день экзамена запрещено.

Участники экзамена допускаются в ППЭ при наличии у них документа, удостоверяющего личность, и при наличии их в списках распределения в данный ППЭ.

В случае отсутствия у участников ЕГЭ документа, удостоверяющего личность, он не допускается в ППЭ!

При отсутствии участника экзамена в списках распределения в данный ППЭ участник в ППЭ не допускается.

В день проведения экзамена (в период с момента входа в ППЭ и до окончания экзамена и выхода из ППЭ) участникам запрещается иметь при себе: средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;

выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы (далее – ЭМ) на бумажном или электронном носителях (за исключением случая перехода из аудитории подготовки в аудиторию проведения при проведении экзамена по иностранным языкам раздел «Говорение»);

фотографировать или переписывать задания ЭМ.

В целях обеспечения контроля за ходом проведения экзамена помещения ППЭ, в том числе аудитории проведения экзаменов, оснащены средствами видеонаблюдения.

При установлении факта наличия у участников экзамена запрещенных средств, такие участники удаляются с экзамена и составляется акт об удалении (в двух экземплярах). Первый экземпляр акта выдается лицу, нарушившему Порядок, второй экземпляр в тот же день направляется в ГЭК для рассмотрения.

Сотрудниками, осуществляющими охрану правопорядка, и (или) сотрудниками органов внутренних дел (полиции) с помощью стационарных и (или) переносных металлоискателей осуществляется проверка участников экзамена на наличие запрещенных средств.

Если участник опоздал на экзамен, он допускается к сдаче экзамена, но при этом продолжительность проведения экзамена не продлевается и общий инструктаж не проводится.

При проведении письменной части ЕГЭ по иностранным языкам допуск опоздавших участников после включения аудиозаписи заданий раздела «Аудирование» в аудитории проведения не осуществляется (за исключением ситуации, когда в аудитории нет других участников или участники в аудитории завершили прослушивание аудиозаписи) и персональное аудирование для опоздавших участников не проводится (за исключением ситуации, когда в аудитории нет других участников).

Во время экзамена на рабочем столе участника ЕГЭ, помимо ЭМ, могут находиться:

- гелевая или капиллярная ручка с чернилами черного цвета;
- документ, удостоверяющий личность;
- листы бумаги для черновиков со штампом образовательной организации, на базе которой расположен ППЭ (за исключением ЕГЭ по иностранным языкам (раздел «Говорение»));
- средства обучения и воспитания, разрешенные для использования на экзамене по отдельным учебным предметам (утверждаются приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования).

Первая часть инструктажа проводится с 9.50 по местному времени, во время которой участников экзамена информируют: о порядке проведения экзамена; о правилах заполнения бланков ЕГЭ; о продолжительности экзамена по соответствующему учебному предмету; о порядке и сроках подачи апелляций о нарушении установленного порядка проведения ГИА-11 и о несогласии с выставленными баллами; о случаях удаления с экзамена; о времени и месте ознакомления с результатами экзамена.

Не ранее 10:00 организатор в аудитории производит печать ЭМ и выдает полный индивидуальный комплект (далее – ИК) участникам ЕГЭ.

По окончании процедуры печати полного комплекта ИК начинается вторая часть инструктажа. Печать ЭМ осуществляется в чёрно-белом, одностороннем режиме.

После получения ИК участнику необходимо проверить:

- комплектность и качество напечатанного комплекта (отсутствие белых и темных полос, текст хорошо читаем и четко пропечатан, защитные знаки, расположенные по всей поверхности листа, четко видны);
- соответствие номеров бланка регистрации и номера контрольных измерительных материалов (далее – КИМ) на контролльном листе соответствующим номерам на бланке регистрации и КИМ, кода региона и номера ППЭ в бланке регистрации.

В случае выявления брака участнику необходимо обратиться к организатору в аудитории для замены ИК!

После завершения заполнения бланка регистрации и регистрационных полей бланков ответов организатор объявляет время начала экзамена и время окончания выполнения экзаменационной работы, фиксируя информацию на доске (информационном стенде). Далее участник экзамена приступает к выполнению заданий экзаменационной работы.

Оборотная сторона листа не используется для записи ответов на задания КИМ.

Обратите внимание! Записи на листах КИМ, оборотных сторонах бланков и черновиках не обрабатываются и не проверяются.

Во время экзамена участники экзамена имеют право выходить из аудитории и перемещаться по ППЭ только в сопровождении организаторов вне аудитории. При выходе из аудитории участники экзамена оставляют ЭМ и черновики на рабочем столе.

В случае если участник экзамена по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить выполнение экзаменационной работы, он может покинуть аудиторию и передать экзамен в резервные сроки. Для этого участнику необходимо обратиться к организатору в аудитории и в сопровождении организаторов вне аудитории пройти в медицинский кабинет. В случае подтверждения медицинским работником ухудшения состояния здоровья участника экзамена и при согласии участника экзамена досрочно завершить экзамен оформляется «Акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам» (в двух экземплярах). Первый экземпляр акта выдается лицу, досрочно завершившему экзамен по объективным причинам, второй экземпляр в тот же день направляется в ГЭК для рассмотрения. В этом случае участник экзамена, досрочно завершивший экзамен по состоянию здоровья, по решению председателя ГЭК повторно допускается к экзамену по соответствующему учебному предмету в резервные сроки.

За 30 минут и за 5 минут до окончания экзамена организаторы сообщают участникам о скором завершении экзамена и напоминают о необходимости перенести ответы из черновиков и КИМ в бланки ответов.

По истечении времени экзамена организаторы объявляют об окончании экзамена и собирают ЭМ.

Участники экзамена, завершившие выполнение экзаменационной работы до объявления об окончании экзамена, имеют право сдать ЭМ организаторам в аудитории и покинуть ППЭ.

Если при проведении экзамена работниками ППЭ или другими участниками экзамена был нарушен порядок проведения экзамена, участник имеет право подать апелляцию о нарушении порядка проведения экзамена. Апелляция о нарушении порядка проведения подается в день проведения экзамена члену государственной экзаменационной комиссии для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГЭК) до выхода из ППЭ.

При удовлетворении апелляционной комиссией при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – апелляционная комиссия) апелляции о нарушении установленного порядка результат экзамена, по процедуре которого участником была подана апелляция, аннулируется по решению председателя ГЭК, и участнику предоставляется возможность сдать экзамен по данному предмету в иной день, предусмотренный расписанием проведения ЕГЭ.

Апелляция по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам не рассматривается апелляционной комиссией. Участники имеют право составить претензию в свободной форме и передать ее руководителю ППЭ в день проведения экзаменов, кратко изложив проблему, а также указать номер варианта и номер задания.

5. Ознакомление участников с результатами экзаменов

Ознакомление с результатами экзаменов осуществляется в соответствии с примерным графиком публикации результатов.

Информация о результатах ЕГЭ и изображения экзаменационных работ доступны для ознакомления с ними участников и их родителей (законных представителей) на официальном информационном портале ЕГЭ <http://check.ege.edu.ru>.

Участник ЕГЭ имеет право подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами в апелляционную комиссию. Апелляционная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с оцениванием результатов выполнения заданий экзаменационной работы с кратким ответом, нарушением участником требований порядка проведения экзамена и неправильным оформлением экзаменационной работы.

Участники ЕГЭ заблаговременно информируются о времени, месте и порядке рассмотрения апелляций. Участник и (или) его родители (законные представители) при желании присутствуют при рассмотрении апелляции.

Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается **в течение двух рабочих дней** после официального дня объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету. Участники подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами - в места, в которых они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ.

При рассмотрении апелляции о несогласии с выставленными баллами апелляционная комиссия запрашивает распечатанные изображения экзаменационной работы, электронные носители, содержащие файлы с цифровой аудиозаписью устных ответов участников ЕГЭ, копии протоколов проверки экзаменационной работы предметной комиссии и КИМ участников ЕГЭ, подавших апелляцию.

Указанные материалы предъявляются участникам ЕГЭ (в случае его присутствия при рассмотрении апелляции).

До заседания апелляционной комиссии по рассмотрению апелляции о несогласии с выставленными баллами апелляционная комиссия устанавливает правильность оценивания экзаменационной работы участника, подавшего апелляцию. Для этого к рассмотрению апелляции привлекаются эксперты предметной комиссии по соответствующему учебному предмету. В случае если эксперты не дают однозначного ответа о правильности оценивания экзаменационной работы апелляционной комиссия обращается в Комиссию по разработке КИМ по соответствующему учебному предмету с запросом о разъяснениях по критериям оценивания. По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами апелляционная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов (отсутствие технических ошибок и ошибок оценивания экзаменационной работы) или об удовлетворении апелляции и изменении баллов (наличие технических ошибок и (или) ошибок оценивания экзаменационной работы). Баллы могут быть изменены как в сторону повышения, так и в сторону понижения.

Апелляции о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ и (или) о несогласии с выставленными баллами могут быть отозваны участниками по их собственному желанию. Для этого участник пишет заявление об отзыве, поданной им апелляции и подают соответствующее заявление в письменной форме - в апелляционной комиссии или в иные места, определенные ОИВ.

В случае отсутствия заявления об отзыве, поданной апелляции, и неявки участника на заседание апелляционной комиссии, на котором рассматривается апелляция, апелляционная комиссия рассматривает его апелляцию в установленном порядке.

При установлении фактов нарушения порядка проведения экзамена со стороны участников экзамена председатель ГЭК принимает решение об аннулировании результатов экзамена по соответствующему предмету.

6. Повторный допуск участников к сдаче экзаменов

В соответствии с пунктом 97 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 № 233/552 (далее – Порядок), участникам ЕГЭ, получившим в текущем году неудовлетворительные результаты по учебным предметам, предоставляется право пройти экзамены по соответствующим учебным предметам не ранее чем в следующем году.

Участники ЕГЭ, не явившиеся на экзамены по уважительным причинам, подтвержденным документально, а также не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам, подтвержденным документально, в соответствии с пунктом 55 Порядка повторно допускаются к сдаче ЕГЭ по решению председателя ГЭК.

Участникам ЕГЭ, чьи результаты по соответствующим учебным предметам были аннулированы по решению председателя ГЭК, предоставляется право участия в ЕГЭ не ранее чем в следующем году.

С информацией о порядке проведения ЕГЭ в 2026 году **ознакомлен (а):**

Участник экзамена _____ (_____)

«___» 20 ___ г.

Родитель/законный представитель несовершеннолетнего участника ЕГЭ _____ (_____)

«___» 20 ___ г.